
 
  

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Брой 2, Март-Април 2025 г. 

ИНФОРМАЦИОНЕН 
БЮЛЕТИН 



 

Добре дошли в Брой 2 
от Информационния 
бюлетин на Европа 
Директно Враца! 

 
Скъпи читатели, 

Тук може да откриете селекция от най-важните 
новини от Европейската Комисия, Европейския 
Парламент и Европа Директно Враца за 
месеците март и април 2025 г. 

Приятно четене! 
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Информацията и мненията, публикувани тук, не отразяват задължително официалните становища на Европейския съюз. Нито 

Европейската комисия, нито което и да е лице, действащо от името на Комисията, не носи отговорност за начина , по който горната 
информация може да бъде използвана. 

 

 

НОВИНИ ОТ ЕВРОПЕЙСКАТА КОМИСИЯ 
 

В тази секция може да откриете: 
 Комисията мобилизира 910 милиона евро за насърчаване на европейската отбрана и преодоляване 

на пропуските в способностите 
 За всяко инвестирано евро „Хоризонт Европа“ генерира до 11 евро икономически ползи 
 Актуализирани правила за по-безопасни пътища, по-малко замърсяване на въздуха и цифрови 

документи за превозни средства 
 Четвърти доклад за състоянието на Шенген относно 40-годишните дълбоки ползи за всички 

граждани на ЕС 
 Бюджетът на ЕС е определен за стимулиране, свързано с отбраната, съгласно нов регламент 
 Комисията представя план за насърчаване на кръговите и ефективни продукти в ЕС 
 Списък на опасните продукти, докладвани в Safety Gate за 2024 г. 
 Комисията предлага да се преместят напред елементи от Пакта за миграцията и убежището, както и 

първи списък на ЕС на сигурните страни на произход 
 Комисията инвестира 86 млн. евро за подобряване на устойчивостта спрямо изменението на 

климата и сигурността на водите 
 Нови правила за по-безопасни играчки в ЕС 
 Преминаване към по-здрави почви в Европа 
 Комисията приветства предварителното споразумение за намаляване на замърсяването с 

пластмасови микрочастици 
 Комисията определя курс за водещата роля на Европа в областта на ИИ с амбициозен план за 

действие „Континент на ИИ“ 
 Докладът за държавните помощи от 2024 г. показва, че държавите членки са насочили разходите за 

държавна помощ към дългосрочни ключови приоритети на ЕС 
 Модернизирана политика на сближаване за укрепване на стратегическите приоритети на ЕС 
 Комисията обявява ProtectEU — нова европейска стратегия за вътрешна сигурност 
 Комисията предлага по-широки и по-бързи фондове на ЕС за социално подпомагане и заетост 
 Комисията започва консултация за насърчаване на промишленото сътрудничество 
 Комисията подкрепя 135 нови проекта в помощ на държавите членки при изпълнението на тяхната 

програма за реформи 
 Комисията подкрепя лозаро-винарския сектор в ЕС в контекста на новите предизвикателства 
 Комисията ще инвестира 1,3 милиарда евро в изкуствен интелект, киберсигурност и цифрови 

умения 
 Стратегия на ЕС за Съюз за готовност за предотвратяване и реакция на възникващи заплахи и кризи 
 Комисията разширява участието на младите хора с нов доклад за младежта, проучване на 

Евробарометър и онлайн дебат 
 Комисията създава бюро за помощ в подкрепа на МСП в ЕС да спазват санкциите 
 ЕС насърчава иновациите с нови европейски партньорства в областта на авангардните материали, 

текстила и фотоволтаиците 
 ЕС спира контрамерките срещу митата на САЩ, за да даде възможност за преговори 
 План за действие на Комисията за осигуряване на конкурентоспособна и декарбонизирана 

стоманодобивна и металургична промишленост в Европа 
 Комисията обявява стратегия за съюз на спестяванията и инвестициите с цел увеличаване на 

финансовите възможности за гражданите и предприятията в ЕС 
 Комисията оповестява Бялата книга за европейската отбрана и плана ReArm Europe/Готовност до 

2030 г. 
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 Комисията внася предложение за нова обща европейска система за връщане 
 Комисията предлага акт за критично важните лекарства, за да укрепи доставките на критично важни 

лекарства в ЕС 
 ЕС и Корея задълбочават връзките си с историческо споразумение за цифровата търговия 
 Комисията обявява пътната си карта за укрепване на правата на жените 
 Европейската комисия и групата на ЕИБ полагат основите за нова общоевропейска инвестиционна 

платформа за достъпни и устойчиви жилища 
 Комисията повишава глобалната конкурентоспособност на европейската автомобилна 

промишленост 
 Съюз на уменията — подготвени за конкурентоспособна Европа 
 ЕС постига напредък по отношение на целите за нулево замърсяване за 2030 г., но са необходими 

по-решителни действия 
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Комисията мобилизира 910 милиона евро за насърчаване на 
европейската отбрана и преодоляване на пропуските в 
способностите 
Комисията инвестира 910 милиона евро в рамките на изданието за 2024 г. на Европейския фонд 
за отбрана (ЕФО) за създаване на силна и иновативна отбранителна промишленост в Европа. 
Тези инвестиции имат за цел да запълнят ключови пропуски в способностите — като 
мобилността на силите и отбраната на безпилотните летателни апарати — чрез иновации и 
сътрудничество в европейската наука и промишленост. Освен това за първи път украинската 
отбранителна промишленост може да бъде асоциирана към проекти по линия на ЕФО. 

Засиленото сътрудничество между украинската и европейската отбранителна промишленост се 
основава на информационните усилия на Службата на ЕС за иновации в областта на отбраната в 
Киев за насърчаване на по-тесни връзки и по-нататъшно интегриране на Украйна в европейската 
отбранителна промишлена база, като се укрепват общите цели в областта на сигурността и 
иновациите. 

Тези инвестиции по линия на ЕФО ще стимулират европейската отбранителна промишленост в 
съответствие с плана на Комисията „ReArm Europe“/„Readiness 2030“ за укрепване на 
общоевропейските отбранителни способности и съвместната Бяла книга относно готовността за 
европейска отбраназа периода до 2030 г., в която се очертава нов подход към отбраната и се 
определят нуждите от инвестиции. 

Научете повече тук.  

 

За всяко инвестирано евро „Хоризонт Европа“ генерира до 11 евро 
икономически ползи 

„Хоризонт Европа“ , водещата програма на ЕС за научни 
изследвания и иновации за периода 2021—2027 г., се оказва 
основен двигател на икономическите и обществените ползи. За 
всяко евро от разходите за обществото в ЕС се очаква до 2045 
г. програмата да генерира до шест евро ползи за гражданите на 
ЕС. По отношение на икономическия растеж всяко евро принос 
на ЕС се очаква да генерира до 11 евро ръст на БВП до 2045 г., 
според оценка на Комисията, публикувана днес. 

С общ бюджет от 93,5 милиарда евро „Хоризонт Европа“ е в 
основата на европейската конкурентоспособност и силата на иновациите.  

Научете повече тук.  

 

Актуализирани правила за по-безопасни пътища, по-малко 
замърсяване на въздуха и цифрови документи за превозни 
средства 
Комисията предлага цялостно преразглеждане на правилата на ЕС за пътна безопасност и 
регистрация на превозните средства. 

Новите правила ще вземат предвид нарастващото присъствие на електрически превозни 
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средства и ще се адаптират към нововъзникващите технологии. Те ще въведат засилени 
инспекции, включително периодични технически проверки за електрически превозни средства 

и усъвършенствани системи за подпомагане на водача, 
годишни инспекции за по-стари автомобили и микробуси 
и усъвършенствани методи за изпитване на емисиите за 
откриване на превозни средства с високи емисии с цел 
намаляване на замърсяването с фини частици. Освен това 
Комисията предлага да се въведат цифрови сертификати 
за регистрация на превозни средства и периодични 
изпитвания, да се опрости трансграничният обмен на 
данни и да се защитят гражданите от измамни дейности 
като подправяне на километропоказателите. Освен това 
периодичните технически проверки ще бъдат улеснени за 
лицата, които временно пребивават в друга държава от ЕС. 

За тази цел Комисията предлага да бъдат преразгледани 
три директиви: относно периодичната техническа 
проверка (PTI) на превозните средства, регистрационните 
документи на превозните средства и крайпътната 
проверка (RSI) на търговски превозни средства. 

Научете повече тук. 

Въпроси и отговори. 

(Image source: Unsplash, credit: Logan Weaver) 

 

Четвърти доклад за състоянието на Шенген относно 40-годишните 
дълбоки ползи за всички граждани на ЕС 
Комисията публикува четвъртия си доклад за състоянието на Шенген, в който се прави преглед 
на развитието през изминалата година и се определят приоритетите за следващата година.  

40 години от създаването му показват, че Шенгенското пространство е донесло дълбоки ползи 
за ЕС и неговите граждани. Той е гръбнакът на вътрешния пазар на ЕС и улеснява живота на почти 
450 милиона души. Миналата година Шенген отново беше най-посещаваната дестинация в 
света, приветствайки повече от половин милиард посетители и стимулирайки икономическия 
растеж в целия Съюз.  

С течение на времето Шенген се превърна в стабилна и всеобхватна система, в която държавите 
членки с подкрепата на ЕС ефективно управляват външните граници, сигурността и миграцията 
по координиран начин.   

В приетия доклад се прави преглед на функционирането на Шенгенското пространство и е 
приносът на Комисията преди заседанието на Шенгенския съвет през юни, който ще отбележи 
40 години от подписването на Шенгенското споразумение. 

Прочетете повече за доклада тук. 
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Бюджетът на ЕС е определен за стимулиране, свързано с 
отбраната, съгласно нов регламент 
Новите целеви изменения на съществуващите програми на ЕС за финансиране ще подкрепят по-
бързи, по-гъвкави и координирани инвестиции в европейската отбранителна технологична и 
промишлена база (ЕОТИБ). Съгласно нов регламент за стимулиране на свързаните с отбраната 
инвестиции в рамките на бюджета на ЕС, предложен от Комисията, ЕС ще засили готовността си 
в областта на отбраната до 2030 г. и ще изпълни плана за превъоръжаване на Европа. 

Предложените промени ще подобрят способността на ЕС и държавите членки да развиват, 
разширяват и въвеждат иновации в ключови отбранителни способности, като същевременно 
рационализират достъпа до средства на ЕС за проекти, свързани с отбраната. 

Прочетете повече тук.  

(Image source: Unsplash, credit: Christian Dubovan) 

 

 

Комисията представя план за насърчаване на кръговите и 
ефективни продукти в ЕС 
Европейската комисия прие работния план за периода 2025—2030г. за Регламента за 
екопроектирането на устойчиви продукти и Регламента за енергийното етикетиране. 

Планът съдържа списък с продукти, на които следва да се даде приоритет за въвеждане на 
изисквания за екопроектиране и енергийно етикетиране през следващите пет години. Това ще 
насърчи устойчиви, подлежащи на поправка, кръгови и енергийно ефективни продукти в цяла 
Европа в съответствие с чистия промишлен пакт и Компаса за конкурентоспособност. 

Приоритетните продукти за изискванията за екопроектиране и енергийно етикетиране са 
стомана и алуминий, текстил (с акцент върху облеклото), мебели, гуми и матраци. 

Прочетете повече тук. 
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Списък на опасните продукти, докладвани в Safety Gate за 2024 г. 
Европейската комисия представи своя годишен доклад относно Safety Gate — Европейската 
система за бързо предупреждение за опасни нехранителни продукти. Докладът представя 
преглед на опасните продукти, докладвани на Safety Gate през 2024 г. През миналата година 
бяха подадени 4,137 сигнала — най-високият регистриран брой сигнали от стартирането на 
системата през 2003 г. насам. В доклада се очертават и последващите действия, предприети от 
националните органи на държавите — членки на ЕС, Норвегия, Исландия и Лихтенщайн за 
предотвратяване на вреди за потребителите и спиране на продажбата на опасни продукти. 

Научете повече за списъка с опасни продукти тук. 

 

Комисията предлага да се преместят напред елементи от Пакта за 
миграцията и убежището, както и първи списък на ЕС на сигурните 
страни на произход 
Комисията предлага да се ускори изпълнението на някои аспекти на Пакта за миграцията и 
убежището, приет миналата година и който трябва да започне да се прилага през юни 2026 г. 
Комисията предлага да се включат в началото два ключови елемента от Регламента за 
процедурата за убежище с цел да се подпомогнат държавите членки в обработването на 
молбите за убежище по-бързо и по-ефективно за кандидати, чиито молби вероятно са 
неоснователни. 

Комисията също така предлага да се състави списък на ЕС на сигурните страни на произход, 
чиито граждани ще разглеждат молбите си по ускорена процедура или процедура на границата. 

Прочетете повече тук.  

 

Комисията инвестира 86 млн. евро за подобряване на 
устойчивостта спрямо изменението на климата и сигурността на 
водите 
Комисията инвестира 86 милиона евро в нови стратегически интегрирани проекти, насочени към 
подобряване на качеството и наличността на водата, почистване на замърсените реки, 
подобряване на защитата от пожари и наводнения и намаляване на емисиите на парникови 
газове. Това финансиране ще подкрепи проекти, отпуснати като част от поканите за представяне 
на предложения за 2023 г., за да се помогне на Европа да се превърне в неутрален по отношение 
на климата континент до 2050 г. 

Избраните проекти се намират в Дания, Естония, Полша, Словения и Исландия и ще помогнат 
на националните, регионалните и местните органи да прилагат националното и европейското 
законодателство в областта на околната среда и климата. 

Прочетете повече тук.  
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Нови правила за по-безопасни играчки в ЕС 
Европейската комисия приветства предварителното политическо споразумение между 
Европейския парламент и Съвета относно новите правила за безопасност на детските играчки 
вследствие на предложението на Комисията за регламент относно безопасността на детските 
играчки от 28 юли 2023 г. 

Новият регламент ще забрани използването на вредни химикали, като PFAS, вещества, 
нарушаващи функциите на ендокринната система, и бисфеноли, в детските играчки. Всички 
играчки ще имат цифров продуктов паспорт, за да се предотврати влизането в ЕС на опасни 
играчки, продавани онлайн и офлайн. Регламентът определя по-строги правила за онлайн 
продажбите и предоставя на инспекторите по-големи правомощия за отстраняване на опасни 
играчки от пазара. Това ще гарантира, че внесените играчки са също толкова безопасни за 
потребителите, колкото детските играчки, произведени в ЕС. 

Научете повече тук.       (Image source: Unsplash, credit: Sandy Millar) 

 

 

Преминаване към по-здрави почви в Европа 
Комисията приветства предварителното политическо споразумение, постигнато между 
Европейския парламент и Съвета относно предложението на Комисията за Директива за 
мониторинг на почвите и устойчивост. 

Законът за мониторинг на почвите ще постави ЕС на път към здрави почви в полза на гражданите, 
земеделските стопани, управителите на земи и околната среда. 

Това е важна стъпка за справяне с неотложните предизвикателства за здравето на почвите, които 
засягат всяка европейска държава, устойчивостта на нашата хранителна верига и икономиката 
като цяло. Новият закон също така ще спомогне за повишаване на устойчивостта на почвите 
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спрямо природни бедствия, горещи вълни и екстремни метеорологични явления, както и 
други критични предизвикателства, свързани с околната среда, като например ерозия, 
замърсяване и загуба на биологично разнообразие. 

Основната цел на новата директива е да се въведе рамка за мониторинг на здравето на почвите 
в целия ЕС, която да е прагматична и гъвкава и да се основава на националните системи за 
мониторинг на почвите. Като се има предвид сложността на почвите, директивата предоставя 
много гъвкавост на държавите членки да адаптират подхода си към местните почвени условия. 

Прочетете повече тук.  

 

Комисията приветства предварителното споразумение за 
намаляване на замърсяването с пластмасови микрочастици 
Комисията приветства предварителното споразумение, постигнато между Европейския 
парламент и Съвета относно предложението на Комисията за регулиране и предотвратяване на 
замърсяването с пластмасови пелети, по цялата верига за създаване на стойност, включително 
по време на транспорт, по-специално в морето. Новият регламент ще защитава околната среда, 
като същевременно гарантира, че европейските промишлени отрасли могат да продължат да 
функционират и да се разширяват устойчиво. 

Прочетете повече тук.      (Image source: Unsplash, credit: Naja Bertolt Jensen) 
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Комисията определя курс за водещата роля на Европа в областта 
на ИИ с амбициозен план за действие „Континент на ИИ“ 
Целта на плана за действие „Континент на ИИ“ е световното лидерство в областта на 
изкуствения интелект (ИИ). Както беше посочено от председателя Фон дер Лайен на срещата на 
върха за действия в областта на ИИ през февруари 2025 г. в Париж, тази амбициозна инициатива 
има за цел да превърне силните традиционни отрасли на Европа и нейния изключителен резерв 
от таланти в мощни двигатели на иновациите и ускоряването на ИИ. 

Надпреварата за лидерство в областта на ИИ далеч не е приключила. От авангардни модели с 
общо предназначение до специализирани приложения на ИИ, средата на ИИ в ЕС е динамична. 
Тя е движена от научните изследвания, нововъзникващите технологии и процъфтяващата 
екосистема от стартиращи и разрастващи се предприятия. Планът за действие „Континент на ИИ“ 
ще стимулира капацитета на Европейския съюз за иновации в областта на ИИ чрез действия и 
политики по пет ключови стълба:   

1. Изграждане на широкомащабна инфраструктура за данни и изчисления в областта на ИИ   

2. Увеличаване на достъпа до големи и висококачествени данни 

3. Разработване на алгоритми и насърчаване на възприемането на ИИ в стратегическите 
сектори на ЕС 

4. Укрепване на уменията и талантите в областта на ИИ 

5. Опростяване на нормативната уредба 
Прочетете повече тук.      (Image source: Unsplash, credit: Alex Knight) 
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Докладът за държавните помощи от 2024 г. показва, че държавите 
членки са насочили разходите за държавна помощ към 
дългосрочни ключови приоритети на ЕС 
Европейската комисия публикува издание на доклада за държавните помощи от 2024 г., в който 
се прави цялостен преглед на разходите за държавна помощ в ЕС през 2023 г. Докато общо 
разходите са спаднали от 243,27 милиарда евро през 2022 г. на 186,78 милиарда евро през 2023 
г., държавите членки са насочили 73 % от средствата към целите на политиката на ЕС, като 
опазването на околната среда и икономиите на енергия, научните изследвания, развойната 
дейност и иновациите и регионалното развитие. През 2022 г. този дял е бил 49 %. Общият размер 
на помощта, изразходвана за тези ключови цели, се е увеличил от 119,98 милиарда евро на 
136,78 милиарда евро. 

Най-значителните намаления на разходите са се дължали на постепенната отмяна на 
противокризисната помощ за смекчаване на последиците от пандемията от коронавирус и 
руското нашествие в Украйна. Това означава, че разходите за държавна помощ са навлезли във 
фаза на нормализиране през 2023 г. 

Прочетете повече тук.  

 

Модернизирана политика на сближаване за укрепване на 
стратегическите приоритети на ЕС 
Европейската комисия преразглежда политиката на сближаване на ЕС, за да подкрепи по-добре 
конкурентоспособността и декарбонизацията на ЕС, отбраната и сигурността, източните 
гранични региони, както и жилищата на достъпни цени, устойчивостта на водата и енергийния 
преход. 

Целта на тази инициатива е политиката на сближаване да стане по-ефективна чрез насърчаване 
на държавите членки и регионите да инвестират в европейските стратегически приоритети, като 
същевременно се запази акцентът на политиката на сближаване върху намаляването на 
икономическите, социалните и териториалните различия. Държавите членки ще бъдат 
приканени да препрограмират част от своите кохезионни фондове за периода 2021—2027 г. за 
нови инвестиции в контекста на текущия средносрочен преглед на политиката на сближаване. 

Прочетете повече тук.  

 

Комисията обявява ProtectEU — нова европейска стратегия за 
вътрешна сигурност 
Европейската комисия представи ProtectEU — европейска стратегия за вътрешна сигурност в 
подкрепа на държавите членки и за усилване на способността на ЕС да гарантира сигурността на 
своите граждани. В стратегията се определят амбициозна визия и работен план за следващите 
години с прецизиран правен инструментариум, засилен обмен на информация и по-
задълбочено сътрудничество. 

Научете повече за ProtectEU тук.  

Въпроси и отговори.  
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Комисията предлага по-широки и по-бързи фондове на ЕС за 
социално подпомагане и заетост 
Комисията предлага да се изменят Европейският социален фонд плюс (ЕСФ+) и Европейският 
фонд за приспособяване към глобализацията за съкратени работници (ЕФПГ), за да се разшири 
техният обхват и да се улесни мобилизирането на подкрепа за работниците. 

Съгласно предложените промени държавите членки ще получат по-голяма гъвкавост за 
пренасочване на финансирането от ЕСФ+ към развитие на умения в стратегически сектори, като 
например отбраната и чистата промишленост. 

ЕФПГ също така ще може да се намесва по-рано — преди да настъпи загуба на работни места — 
и да мобилизира подкрепата по-бързо чрез опростена процедура. 

Научете повече тук.  

 

Комисията започва консултация за насърчаване на промишленото 
сътрудничество 
Европейската комисия публикува покана за изразяване на мнения, чрез която да получи обратна 
информация от участниците на пазара относно начина, по който европейските дружества си 
набавят и рециклират някои суровини от критично значение, и ролята на правилата на ЕС в 
областта на конкуренцията. Това проучване за установяване на фактите беше обявено в 
съобщението относно Пакта за чиста промишленост и има за цел да оцени необходимостта от 
по-тясно сътрудничество в промишлеността в тази област. 

Комисията приканва заинтересованите страни да споделят идеи, по-специално относно 
предизвикателствата при снабдяването, преработката, рециклирането и повторното 
използване на суровини от критично значение, както и относно възможностите за 
сътрудничество за справяне с тези предизвикателства. Заинтересованите страни могат да 
изпратят мненията си на адрес COMP-RAW-MATERIALS@ec.europa.eu до 31 май 2025 г. 

Прочетете повече тук.  

 

Комисията подкрепя 135 нови проекта в помощ на държавите 
членки при изпълнението на тяхната програма за реформи 
Комисията одобри нов кръг от 135 проекта по линия на Инструмента за техническа подкрепа 
(ТСОС) в подкрепа на държавите членки при подготовката, разработването и изпълнението на 
общо 390 реформи през 2025 г. 

Избраните проекти ще помогнат на държавите членки да предприемат реформи в ключови 
приоритетни области за укрепване на устойчивостта и конкурентоспособността на Съюза и за 
подобряване на живота на гражданите в целия ЕС. Две трети от проектите са свързани с 15 
водещи проекта, насочени към посрещане на общите нужди от реформи в ЕС, като например 
подобряване на качеството на публичната администрация, осигуряване на по-добра бизнес 
среда за МСП или адаптиране на енергийните системи към екологичния и цифровия преход. 

ТСОС помага на държавите членки да постигнат резултати по ключови политически приоритети. 

Научете повече тук.  
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Комисията подкрепя лозаро-винарския сектор в ЕС в контекста на 
новите предизвикателства 
Европейската комисия предлага набор от мерки, за да се гарантира, че през следващите 
десетилетия лозаро-винарският сектор в Европа ще остане конкурентоспособен и устойчив и ще 
представлява икономическа сила от жизненоважно значение. 

Секторът е изправен пред няколко предизвикателства, като например променящите се 
тенденции при потреблението, изменението на климата и несигурността на пазара. 

С предложението на Комисията се въвеждат целенасочени мерки за подпомагане на сектора при 
управлението на производствения потенциал, за адаптиране към променящите се 
предпочитания на потребителите и предоставяне на нови пазарни възможности. Тези мерки 
също така ще спомогнат за поддържане на жизнеспособността на много селски райони, които 
зависят от работните места в лозаро-винарската промишленост, и за запазване на социалното 
значение на лозаро-винарския сектор в ЕС. 

Прочетете повече тук.       (Image source: Unsplash, credit: Lukáš Kulla) 

 

 

Комисията ще инвестира 1,3 милиарда евро в изкуствен интелект, 
киберсигурност и цифрови умения 
Комисията ще отпусне 1,3 милиарда евро за внедряването на критични технологии, които са от 
стратегическо значение за бъдещето на Европа и за технологичния суверенитет на континента, 
чрез работната програма „Цифрова Европа“ (DIGITAL) за периода 2025—2027 г. 

Работната програма е съсредоточена върху внедряването на изкуствения интелект (ИИ) и 
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неговото възприемане от предприятията и публичната администрация, изчисленията в облак и 
данните, киберустойчивостта и цифровите умения. 

Научете повече тук.  

 

Стратегия на ЕС за Съюз за готовност за предотвратяване и реакция 
на възникващи заплахи и кризи 
Комисията и върховният представител стартират стратегията за Съюза за готовност с цел 
подкрепа на държавите членки и повишаване на способността на Европа да предотвратява и да 
реагира на възникващи заплахи. 

Стратегията идва в момент, в който Европейският съюз е изправен пред все по-сложни кризи и 
предизвикателства, които не могат да бъдат пренебрегвани. От нарастващото геополитическо 
напрежение и конфликти, хибридните заплахи и заплахите за киберсигурността, чуждестранното 
манипулиране на информация и вмешателство до изменението на климата и все по-честите 
природни бедствия, ЕС трябва да бъде готов да защитава своите граждани и основните 
обществени функции, които са от решаващо значение за демокрацията и ежедневието. 

Научете повече за стратегията тук.  

Въпроси и отговори.  

 

Комисията разширява участието на младите хора с нов доклад за 
младежта, проучване на Евробарометър и онлайн дебат 
Комисията започва нов онлайн дебат относно Платформата за гражданска ангажираност, 
заедно с публикуването на Доклада на ЕС за младежта за 2024 г. и последното проучване на 
Евробарометър относно възгледите на младите хора. Дебатът се основава на диалозите относно 
политиката за младежта, които се проведоха през първите 100 дни на Комисията, като по този 
начин най-важните теми, повдигнати от младите хора, се включиха в открита дискусия в целия 
ЕС. 

Тази инициатива идва след като ново проучване на Евробарометър показва, че 61 % от младите 
европейци са оптимисти за бъдещето на ЕС. Шест от всеки десет (60 %) също смятат, че ЕС оказва 
положително въздействие върху обществото. Младите хора виждат като основните силни 
страни на ЕС свободата да живеят, учат и работят в друга държава от ЕС (32 %), силните 
отношения и солидарността между държавите членки (28 %) и ангажимента на ЕС към 
демокрацията и основните ценности (25 %). 

Успоредно с това Комисията публикува и Доклада на ЕС за младежта за 2024 г., в който се 
предлага преглед на живота на младите хора в ЕС и напредъка по стратегията на ЕС за младежта 
за периода 2019—2027 г. В доклада се потвърждава отново ангажиментът на Комисията да 
гарантира, че гласът на младите хора продължава да бъде от основно значение за изготвянето 
на политиките на ЕС. Докладът включва насоки за по-нататъшни действия в областта на 
младежта за насърчаване на ангажираността и повече възможности за младите хора. 

Научете повече тук.  
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Комисията създава бюро за помощ в подкрепа на МСП в ЕС да 
спазват санкциите 
Европейската комисия стартира ново обслужване на едно гише, предоставящо жизненоважна 
подкрепа на европейските малки и средни предприятия (МСП), които се ориентират в сложната 
среда на спазване на санкциите. 

Информационното бюро на ЕС за санкциите ще предлага широка гама от услуги, предназначени 
да помогнат на МСП да спазват санкциите на ЕС в световен мащаб, като намали риска от 
неспазване и свързаните с това разходи. ЕС има над 40 режима на санкции в световен мащаб. 

Информационното бюро ще предоставя персонализирана подкрепа на МСП в ЕС, които 
извършват проверки за надлежна проверка на санкциите — без разходи за дружествата. Бюрото 
за помощ ще управлява специален уебсайт, включващ информация, свързана със санкциите, 
специфични за всяка държава насоки, прояви, съвети, извлечени поуки и др. 

Научете повече тук.  

 

ЕС насърчава иновациите с нови европейски партньорства в 
областта на авангардните материали, текстила и фотоволтаиците 
Комисията предприе ключова стъпка за постигане на напредък по отношение на технологичното 
лидерство и целите за устойчивост на Европа, като създаде три нови европейски партньорства в 
областта на авангардните материали, текстила и фотоволтаиците. 

Създадени в рамките на „Хоризонт Европа“, тези партньорства ще стимулират растежа, 
устойчивостта и устойчивостта, допринасяйки за силна, приобщаваща и конкурентоспособна в 
световен мащаб Европа. 

Набелязани като съществени в 
стратегическия план на „Хоризонт 
Европа“ за периода 2025—2027 г., 
трите партньорства са: 

 Европейско партньорство 
за иновации в областта на 
фотоволтаиците 

 Европейско партньорство 
за текстил на бъдещето 

 Европейско партньорство 
за иновативни авангардни 
материали за ЕС 

Научете повече тук.        

(Image source: Unsplash, credit: Zbynek Burival) 
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ЕС спира контрамерките срещу митата на САЩ, за да даде 
възможност за преговори 
Европейският съюз спря мерките си за противодействие на необоснованите търговски мита на 
САЩ, за да даде време и пространство за преговори между ЕС и САЩ.  

На 14 април Комисията прие два правни акта, които съответно налагат и спират своите мерки за 
противодействие:  

 Първият акт налага ответни мерки на ЕС.  

 С втория акт се спира действието на всички тези мерки до 14 юли 2025 г. 

Решението, което спира за срок до 90 дни планираните контрамерки на ЕС срещу американските 
мита върху вноса на стомана и алуминий от ЕС, беше взето в отговор на забавянето от страна на 
САЩ с 90 дни на т.нар. реципрочни мита. Прочетете повече тук.  

 

План за действие на Комисията за осигуряване на 
конкурентоспособна и декарбонизирана стоманодобивна и 
металургична промишленост в Европа 
Комисията предприема действия за поддържане и разширяване на европейския промишлен 
капацитет в секторите на стоманата и металите. Планът за действие в областта на стоманата и 
металите има за цел да засили конкурентоспособността на сектора и да запази бъдещето на 
промишлеността. 

Европейската стоманодобивна промишленост е от основно значение за европейската 
икономика, като осигурява суровини за критични сектори като автомобилостроенето, чистите 
технологии и отбраната. Силната стоманодобивна и металургична промишленост в Европа е от 
решаващо значение за гарантиране на сигурността на ЕС в настоящия геополитически контекст и 
за изпълнение на представения днес „План ReArm Europe/Готовност до 2030 г.“. В същото време 
този сектор се намира в критична повратна точка, застрашена от високите разходи за енергия, 
нелоялната конкуренция в световен мащаб и необходимостта от инвестиции за намаляване на 
емисиите на парникови газове. Планът се изпълнява в момент, когато нарушаващите пазара 
мерки, като например непазарната подкрепа за световния свръхкапацитет и необоснованите 
мита върху стоманата и алуминия от ЕС, могат да окажат отрицателно въздействие върху нашата 
икономика. Почетете повече тук.  

 

Комисията обявява стратегия за съюз на спестяванията и 
инвестициите с цел увеличаване на финансовите възможности за 
гражданите и предприятията в ЕС 
Европейската комисия прие своята стратегия за съюза на спестяванията и инвестициите (ССИ) — 
ключова инициатива за подобряване на начина, по който финансовата система на ЕС насочва 
спестяванията към продуктивни инвестиции. Нейната цел е да предложи на гражданите на ЕС 
по-широк достъп до капиталовите пазари, както и по-добри възможности за финансиране на 
дружествата. Това може да укрепи благосъстоянието на гражданите, като същевременно 
стимулира икономическия растеж и конкурентоспособността на ЕС. 

ССИ е ключов хоризонтален фактор, който ще създаде екосистема за финансиране в полза на 
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инвестициите в стратегическите цели на ЕС. Както се подчертава в Компаса за 
конкурентоспособността, запазването на способността на Европа да се справи с настоящите 
предизвикателства — като изменението на климата, бързите технологични промени и новата 
геополитическа динамика — изисква значителни инвестиции, които според доклада на Драги 
възлизат на допълнителните 750—800 милиарда евро годишно до 2030 г. и които ще бъдат 
допълнително повлияни от нарасналите нужди в областта на отбраната. Голяма част от тези 
допълнителни нужди от инвестиции са свързани с малките и средните предприятия (МСП) и 
иновативните предприятия, които не могат да разчитат единствено на банково финансиране. 
Чрез изграждането на интегрирани капиталови пазари, успоредно на интегрираната банкова 
система, ССИ може ефективно да осъществи връзката между спестявания и необходими 
инвестиции. 

Прочетете повече тук.  

Въпроси и отговори.  

 

Комисията оповестява Бялата книга за европейската отбрана и 
плана ReArm Europe/Готовност до 2030 г. 
Комисията и върховният представител представиха Бяла книга за европейската отбрана — 
Готовност до 2030 г. Освен това като част от плана ReArm Europe/Готовност до 2030 г. Комисията 
също така представи амбициозен пакет в областта на отбраната, който предоставя на държавите 
— членки на ЕС, финансови лостове, с които да се стимулира значително увеличаване на 
инвестициите в отбранителните способности. 

Планът ReArm Europe/Готовност до 2030 г. укрепва общоевропейските отбранителни 
способности с нови финансови средства, а Бялата книга очертава нов подход към отбраната и 
набелязва нуждите от инвестиции. 

Научете повече тук.  

Въпроси и отговори.  

 

Комисията внася предложение за нова обща европейска система 
за връщане 
Европейската комисия предлага да се създаде обща европейска система за връщане с по-бързи, 
по-опростени и по-ефективни процедури за връщане в целия ЕС. Новата правна рамка за 
връщанията бе обявена от председателя Фон дер Лайен в политическите насоки, а Европейският 
съвет през октомври 2024 г. отправи призив за създаването ѝ. Тя представлява ключов елемент, 
допълващ Пакта за миграцията и убежището, който беше приет миналата година и определя 
всеобхватен подход към миграцията. 

Тъй като процентът на връщанията в целия ЕС понастоящем е едва 20 %, а разпокъсаността 
между различните системи създава възможности за злоупотреби, е необходима модерна, по-
опростена и по-ефективна правна рамка. Новите правила ще предоставят на държавите членки 
необходимите инструменти за повишаване на ефективността на връщанията при пълно зачитане 
на основните права. 

Научете повече тук.  

Въпроси и отговори.  
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Комисията предлага акт за критично важните лекарства, за да 
укрепи доставките на критично важни лекарства в ЕС 
Комисията предложи регламент, за да подобри наличността на критично важни лекарства в ЕС. 
Предложението има за цел да се защити човешкото здраве чрез стимулиране на 
диверсификацията на веригата на доставки и насърчаване на фармацевтичното производство в 
ЕС. Така ще се окаже подкрепа на фармацевтичния сектор на ЕС, който има основен принос за 
нашата икономика. Актът също така има за цел да подобри достъпа до други лекарства от общ 
интерес, които може да не са налични на определени пазари. Тази инициатива допринася за 
постигането на целта на Европейския здравен съюз да се гарантира, че пациентите от ЕС имат 
достъп до лекарствата, от които се нуждаят, тогава, когато се нуждаят от тях. 

Прочетете повече тук.  

Въпроси и отговори.  

 

ЕС и Корея задълбочават връзките си с историческо споразумение 
за цифровата търговия 
ЕС и Република Корея приключиха преговорите по историческо споразумение за цифровата 
търговия (СЦТ), с което потвърдиха ангажимента си за силно и надеждно партньорство, 
отговарящо на предизвикателствата на наблюдаваното днес бързо развитие на цифровите 
технологии. По време на 12-ото заседание на Комитета по търговията, създаден със 
Споразумението за свободна търговия (ССТ) между ЕС и Южна Корея, комисарят за търговията и 
икономическата сигурност Марош Шефчович и корейският министър на търговията Чеонг Ин-кио 
подчертаха важността на взаимноизгодните правила в областта на данните и цифровите 
технологии, които все повече проникват във всяка сфера на живота. Научете повече тук.  

 

Комисията обявява пътната си карта за укрепване на правата на 
жените 
В навечерието на Международния ден на жената — 8 март, Европейската комисия определи 
своята пътна карта за правата на жените и представи доклада за 2025 г. относно равенството 
между половете. Пътната карта придвижва напред програмата за равенство между половете и 
представя дългосрочна политическа визия за постигане на напредък по отношение на правата 
на жените. 

В Европейския съюз се намират някои от обществата, където равенството между половете е най-
голямото в света, като по този начин ЕС е моделът за това в световен план. Пътната карта се 
основава на значителния напредък, постигнат в рамките на стратегията за равенство между 
половете за периода 2020—2025 г. През последните пет години ЕС постигна исторически 
напредък по отношение на правилата за прозрачност в заплащането, равновесие между 
професионалния и личния живот, за равни отговорности за полагане на грижи, баланс между 
половете в управителните съвети на дружествата и за борба с насилието срещу жени. 

С пътната карта Комисията потвърждава и засилва ангажимента си за овластяване на жените и 
момичетата и за пълно изграждане на общество с равенство между половете в Европа и по 
света. С нея се предоставят насоки за бъдещите мерки в следващата стратегия за равенство 
между половете. Прочетете повече тук.  



Безплатна телефонна линия от всички точки на Европейския съюз 00800 6 7 8 9 10 11 
Информацията и мненията, публикувани тук, не отразяват задължително официалните становища на Европейския съюз. Нито 

Европейската комисия, нито което и да е лице, действащо от името на Комисията, не носи отговорност за начина , по който горната 
информация може да бъде използвана. 

 

 

Европейската комисия и групата на ЕИБ полагат основите за нова 
общоевропейска инвестиционна платформа за достъпни и 
устойчиви жилища 
Европейската комисия и групата на Европейската инвестиционна банка (ЕИБ) си партнират с 
европейските национални насърчителни банки (ННБ) и международните финансови институции 
(МФИ) за разработване на нови възможности за финансиране на достъпни и устойчиви жилища 
в цяла Европа. На форума на групата на ЕИБ в Люксембург, европейският комисар по въпросите 
на енергетиката и жилищната политика Дан Йоргенсен и председателят на групата на ЕИБ Надя 
Калвиньо подчертаха значението на справянето с една от най-неотложните опасения на 
гражданите и правителствата в Европейския съюз. Те се застъпиха за общоевропейски тласък, 
който обединява местни и национални, публични и частни участници за катализиране на 
финансирането и спешни действия в рамките на предстоящия Европейски план за жилища на 
достъпни цени на Комисията. 

Прочетете повече тук.  

 

Комисията повишава глобалната конкурентоспособност на 
европейската автомобилна промишленост 
Европейският автомобилен сектор се намира в критична повратна точка и е изправен пред 
предизвикателствата на бързите технологични промени и нарастващата конкуренция. За 
справяне с предстоящите промени, през януари председателят Фон дер Лайен започна 
Стратегически диалог за бъдещето на европейската автомобилна промишленост — процес на 
сътрудничество и приобщаване, предназначен да бъдат посрещнати на най-неотложните 
предизвикателства пред сектора.  

Комисията предлага план за действие, който се основава на Стратегическия диалог, и представя 
конкретни действия, които ще гарантират стабилен и устойчив автомобилен сектор и ще 
спомогнат за разгръщането на неговата новаторска мощ. За да се поддържа мощна европейска 
производствена база и да се избегнат стратегическите зависимости, ще предоставим 
1,8 милиарда евро за създаване на сигурна и конкурентоспособна верига на доставките на 
суровини за акумулаторни батерии, която ще подпомогне растежа на европейската 
автомобилна промишленост. 

Прочетете повече тук.  

Въпроси и отговори.      (Image source: Unsplash, credit: Tim Mossholder) 
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Съюз на уменията — подготвени за конкурентоспособна Европа 
Съюзът на уменията ще подкрепя развитието на човешкия капитал на Съюза с цел укрепване на 
конкурентоспособността на ЕС. Като ключова инициатива от първите 100 дни на мандата на 
настоящата Комисия Съюзът на уменията:   

 ще осигури основни умения на по-високо равнище, например чрез пилотната схема за 
подпомагане на основните умения; 

 ще предоставя през целия живот възможности за периодично повишаване на 
квалификацията и преквалификация на възрастните, например чрез пилотен проект за 
гаранция за уменията; 

 ще улеснява набирането на персонал от предприятията в целия ЕС, например чрез 
инициатива за преносимост на уменията; 

 ще привлича и задържа уменията и талантите, необходими в европейската икономика, 
например чрез действието „Изберете Европа“ за привличане на елитни таланти в световен 
мащаб; 

 ще разполага със стабилна основа за управление на базата на новия Европейски съвет на 
високо равнище по въпросите на уменията, като важен фактор за това ще бъде Европейската 
обсерватория за определяне на необходимите умения. 

Научете повече тук.  

Въпроси и отговори.  

 

ЕС постига напредък по отношение на целите за нулево 
замърсяване за 2030 г., но са необходими по-решителни действия 
Комисията и Европейската агенция за околна среда (ЕАОС) публикуваха втория доклад за 
мониторинг и перспективи за нулево замърсяване, в който се прави преглед на работата на ЕС 
за постигане на целите за нулево замърсяване до 2030 г. Днес Комисията публикува и четвъртия 
си доклад за перспективите за чист въздух. 

Докладите показват, че политиките на ЕС са допринесли за намаляване на замърсяването на 
въздуха, употребата на пестициди и пластмасовите отпадъци в морето. Нивата на замърсяване 
обаче все още са твърде високи, по-специално от вредния шум, отделянето на пластмасови 
микрочастици в околната среда, замърсяването с хранителни вещества и генерирането на 
отпадъци. Според докладите в ЕС са необходими много по-решителни действия за постигане 
на неговите цели за намаляване на замърсяването до 2030 г. 

Прочетете повече тук.  
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Новини от Европейския парламент 
 

 

 
Членовете на ЕП приемат своята пътна карта за подкрепа на 
енергоемките индустрии 

Енергоемките отрасли, като химическата, стоманодобивната, хартиената, циментовата и 
стъкларската промишленост, са от решаващо значение за икономиката на ЕС и за усилията за 
декарбонизация, заявяват членовете на ЕП в резолюция. Те допълват, че тези отрасли са от 
жизненоважно значение за работните места и за стратегическата автономност на Европа, но са 
изправени пред предизвикателства при преминаването към по-чисти технологии. В резолюцията 
се подчертава необходимостта от икономически ефективен преход с използване на различни 
технологии, за да се намалят цените на енергията и да се избегне ефектът на блокиране, като 
електрификацията е ключова стратегия. 

В текста се посочват няколко пречки пред конкурентоспособността на промишлеността на ЕС, 
включително различията в цените на енергията спрямо световните конкуренти и нестабилните 
цени на изкопаемите горива. Непълният енергиен съюз, регулаторната тежест и сложните 
механизми за финансиране допълнително възпрепятстват напредъка, особено за малките и 
средните предприятия. Системата за търговия с емисии също е подложена на натиск от 
пазарните промени и неравномерното използване на приходите в държавите членки, което 
възпрепятства адекватната подкрепа за декарбонизацията на промишлеността, твърдят 
членовете на ЕП. 

Прочетете повече тук.  

Устойчивост и дължима грижа: Евродепутатите се съгласяват да 
отложат прилагането на новите правила 

Европейският парламент гласува за отлагане на датите за прилагане на новите закони на ЕС 
относно изискванията за дължима грижа и докладване във връзка с устойчивостта. С 513 гласа 
„за“, 69 гласа „против“ и 17 гласа „въздържал се“ евродепутатите подкрепиха предложението на 
Комисията, което е част от по-широките усилия за облекчаване на процедурите, насочени към 
засилване на конкурентоспособността на ЕС. 

Новите правила за дължима грижа изискват от дружествата да смекчават отрицателното си 

В тази секция може да откриете: 
 Членовете на ЕП приемат своята пътна карта за подкрепа на енергоемките индустрии 
 Устойчивост и дължима грижа: Евродепутатите се съгласяват да отложат прилагането на 

новите правила 
 Европейският парламент одобри споразумението между ЕС и Канада за данните на 

пътниците във въздушния транспорт 
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въздействие върху хората и планетата. Държавите членки ще разполагат с една допълнителна 
година - до 26 юли 2027 г. - за да транспонират правилата в националното си законодателство. 
Удължаването с една година ще се прилага и за първата вълна от предприятия, които ще бъдат 
засегнати, а именно предприятията от ЕС с над 5000 служители и нетен оборот над 1,5 млрд. 
евро, както и предприятията извън ЕС с оборот над този праг в ЕС. Тези дружества ще трябва да 
прилагат правилата едва от 2028 г. нататък. Датата на прилагане ще бъде същата и за втората 
вълна от дружества: дружествата в ЕС с над 3000 служители и нетен оборот над 900 млн. евро, 
както и дружествата извън ЕС с оборот над този праг в ЕС. 

Прочетете повече тук.  

Европейският парламент одобри споразумението между ЕС и 
Канада за данните на пътниците във въздушния транспорт 

Членовете на ЕП одобриха споразумение за прехвърляне на резервационни данни на пътниците 
от ЕС към Канада и за обработката на тези данни. 

В сряда 521 евродепутати подкрепиха споразумението, 90 се противопоставиха на него, а 45 се 
въздържаха. 

Резервационните данни (PNR) включват датите и маршрутите на пътниците, данни за контакт, 
номера на местата и информация за багажа. Споразумението определя правила за предаването 
на резервационни данни на пътниците в Канада и тяхното обработване, забранява 
обработването на чувствителни данни, гарантира, че лицата имат достъп до своите данни и 
могат да коригират неточности, и очертава периоди на съхранение на данни, наред с други 
разпоредби. 

Като част от споразумението канадските органи се съгласяват също така да споделят „цялата 
относима и целесъобразна аналитична информация, съдържаща PNR данни на пътниците“, 
получена по силата на споразумението, със своите партньори от ЕС (Европол, Евроюст и 
националните органи). 

Прочетете повече тук.       (Image source: Unsplash, credit: Pascal Meier) 
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Новини от Европа Директно Враца 
 

 
 

Европа Директно Враца участва в тазгодишното издание на "Панорама на образованието". 

В него участваха училищата в гр. Враца, които представиха специалностите и условията за прием 
за учебната 2025/2026 година. 

На учители, ученици, педагогически съветници, родители и посетители бяха представени 
официални учебни материали на ЕС, като материалите, които се съдържат в Къта за обучение, 
уебстраницата на Парламента за образование и обучение, и всеки друг официален материал, 
изготвен от институциите на ЕС.
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Акценти от месеците 
 „Хоризонт Европа“ , водещата програма на ЕС за научни изследвания и 
иновации за периода 2021—2027 г., се оказва основен двигател на 
икономическите и обществените ползи. За всяко евро от разходите за 
обществото в ЕС се очаква до 2045 г. програмата да генерира до шест евро 
ползи за гражданите на ЕС. По отношение на икономическия растеж всяко евро 
принос на ЕС се очаква да генерира до 11 евро ръст на БВП до 2045 г., според 
оценка на Комисията, публикувана днес. 

 
Комисията публикува четвъртия си доклад за състоянието на Шенген, в който 
се прави преглед на развитието през изминалата година и се определят 
приоритетите за следващата година. 40 години от създаването му показват, че 
Шенгенското пространство е донесло дълбоки ползи за ЕС и неговите 
граждани. Той е гръбнакът на вътрешния пазар на ЕС и улеснява живота на 
почти 450 милиона души. 

 
Комисията определя курс за водещата роля на Европа в областта на ИИ с 
амбициозен план за действие „Континент на ИИ“. Целта на плана за действие 
„Континент на ИИ“ е световното лидерство в областта на изкуствения интелект 
(ИИ). Както беше посочено от председателя Фон дер Лайен на срещата на върха 
за действия в областта на ИИ през февруари 2025 г. в Париж, тази амбициозна 
инициатива има за цел да превърне силните традиционни отрасли на Европа и 
нейния изключителен резерв от таланти в мощни двигатели на иновациите и 
ускоряването на ИИ. 

 
Европейската комисия представи ProtectEU — европейска стратегия за 
вътрешна сигурност в подкрепа на държавите членки и за усилване на 
способността на ЕС да гарантира сигурността на своите граждани. В 
стратегията се определят амбициозна визия и работен план за следващите 
години с прецизиран правен инструментариум, засилен обмен на 
информация и по-задълбочено сътрудничество 

 
Комисията разширява участието на младите хора с нов доклад за 
младежта, проучване на Евробарометър и онлайн дебат, който се 
основава на диалозите относно политиката за младежта, които се 
проведоха през първите 100 дни на Комисията, като по този начин 
най-важните теми, повдигнати от младите хора, се включиха в 
открита дискусия в целия ЕС. 

 

 

Благодарим Ви за вниманието! 



 

 

Европа Директно Враца 
Работно време: 08:00 – 17:30 

Адрес: ул. Христо Ботев №24, гр. Враца, 3000 

Телефон: +359 92 660271 

E-mail: eudirectvratsa@gmail.com 

Facebook: @eudirectvratsabg 

www.europedirect.cci-vratsa.org 


